

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION

Madrid 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviando
dote en metálico, libranza ó billete de correo
á la Administración, calle del Rubio, núm.
23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII,--NUM. 2.293 DE LA MAÑANA.

MADRID MIERCOLES 14 DE SEPTIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* los reales decretos admitiendo la dimisión que ha hecho del cargo de vocal de la junta de clases pasivas D. Juan García Torres, y nombrando para desempeñar igual cargo, con la categoría de jefe de administración de primera clase, á D. Francisco López de Longoria.

Teniendo en consideración S. M. la Reina las razones que, de conformidad con el dictamen de la junta consultiva de caminos, canales y puertos, le han sido espuestas por el ministro de Fomento, se ha dignado aprobar el plan general de carreteras del Estado, que ayer publica la *Gaceta*, según anunciamos ayer, y que reemplazará para todos los efectos de la ley de 22 de julio al publicado en 7 de setiembre de 1860.

Para obviar las dudas que pueden ocurrir sobre la aplicación de la ley de 23 de setiembre del año último, en lo concerniente á la intervención que las diputaciones provinciales deben tener en el nombramiento de los oficiales de las comisiones de examen de cuentas municipales y de pósitos, y al uso que las mismas corporaciones puedan hacer de la facultad que respecto de dichos empleados les concede el artículo 47 de la referida ley, la *Gaceta* publicó ayer la resolución adoptada por S. M. la Reina, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno.

Ayer se publicaron en la *Gaceta* los estados demostrativos de la situación de los bancos de Cádiz, Zaragoza, Jerez de la Frontera, del Crédito Comercial de la misma ciudad, de la Sociedad general de Crédito Moviliario Español, del Crédito Moviliario Barcelonés, de la Sociedad Catalana general de Crédito, del Crédito Mercantil de Barcelona, de la Sociedad de Crédito y Fomento de Vigo, y de la Caja Mercantil de Valencia, en 31 de agosto último.

Según los partes telegráficos recibidos, ayer ha llovido en Alcaete, Alicante, Castellón y Valencia.

Por el ministerio de Estado se publicó ayer en el periódico oficial la lista de los españoles fallecidos en la ciudad de Lisboa en las fechas que se expresan, y de los expedientes incoados con este motivo.

Anteayer se subastaron en la dirección general de loterías 247 letras, importantes 1.674.000 rs. vn. á cargo de los administradores de loterías, las cuales han sido adjudicadas como mejor postor al señor D. Felipe Tintau y compañía, con el descuento de 6 céntimos por 100 daño al papel.

Ha sido nombrado maestro de esgrima en propiedad de la Academia de ingenieros, D. Federico Sarvaty.

Se ha concedido real licencia al teniente coronel de infantería D. Antonio Ballén.

Ha sido aprobado el regreso á la Península para el teniente coronel D. Pedro Ferrer.

Algunos vecinos de los pueblos de Premiá y Masnou (Cataluña) se muestran disgustados, por no haberse levantado todavía la censura de *entredicho* á la capilla San Mateo, mayormente estando próximo el día 21, festividad del Santo evangelista, por cuyo motivo no es probable se verifique este año la fiesta y romería que de tiempo inmemorial se celebra en dicha capilla situada en la cumbre de la montaña mas alta de la costa.

En la casa-synagoga de Lucena van á llevarse á cabo algunas reparaciones, á cuyo fin ha sido aprobado el oportuno expediente.

Van á llevarse á cabo con toda actividad, las obras del teatro de Castellón.

Los dos leoncillos, macho y hembra, que vagaban por los alrededores de Jaramilla, han desaparecido de aquel término, oliendo, sin duda, que se trataba de cazarlos; pues parece que han sido vistos por los trabajadores del ferro-carril de Córdoba en una de las cuevas que tanto abundan en Despeñaperros.

La Junta general de la sociedad anónima *Península Leonesa*, ha decidido vender en pública subasta sus propiedades situadas en los valles de Sabero, Colle y Yeneros (provincia de León) que consisten en 16 minas de hulla, cuyas demarcaciones forman una superficie de 12.240.000 varas cuadradas; 6 minas de hierro hidratado con pertenencia de 60.000 varas cuadradas cada una; 3 minas de Kaolin, hornos, aparatos, talleres, etc., todo lo cual se halla valorado en 10.500.000 rs.

El mercado de lanas continúa muy animado en Marsella, y las de Andrinópolis son muy solicitadas.

El inventor de los aparatos para impe-

dir que se desboquen los caballos, trata de poner en práctica su sistema, tan luego como encuentre un socio.

Ha salido de Barcelona para Monserrat la junta encargada de la restauración artística de aquel Santuario, para hacer entrega al padre abad de las llaves de la capilla.

El 9 ocurrió un voraz incendio en Bilbao y en una casa situada en jurisdicción de la anteiglesia de Begoña y su barrio de Bolueta. En medio de la desgracia en que se hallaron los habitantes, que vieron perder gran parte de sus muebles, pudieron salvarse todas las personas y tambien los ganados, gracias á la prontitud con que acudieron los obreros de la fábrica del Puente Nuevo con la bomba de incendios que se halla en el citado establecimiento.

El *Diario español* protesta ayer de la insinuación que hizo anteayer *La Iberia*, dando á entender que el general O'Donnell pondría obstáculos á la formación de un gabinete presidido por el Sr. Ríos Rosas. El *Diario* recuerda la adhesión del duque de Tetuan al trono y sus actos como ministro de la Corona, los cuales son bastantes para echar por tierra todos los cargos que se le intenten dirigir en el sentido que lo ha hecho el periódico progresista.

La funámbula Mad. Salvi ha dado su primera función en el teatro de Zaragoza: el público quedó complacido.

En el ensanche de Barcelona han establecido por su cuenta el alumbrado de gas los propietarios de aquellos edificios.

Con el título de *La teta gallinaire*, y con destino al teatro de los Campos Eliseos de Barcelona, ha escrito una nueva producción dramática el Sr. D. Francisco Camprodon.

Se ha generalizado mucho entre los dueños de bodegas el uso de las *mechas purificadoras* para evitar que se agrie el vino.

La primera tiple de zarzuela doña Eloisa Morera está en tratos con las empresas de los teatros de Málaga y la Coruña.

En una de las barracas de la mar vieja de Barcelona ha tenido lugar un hecho de que no había habido ejemplo hasta aquí, á pesar del gran número de personas que acuden á los baños todas las temporadas. Mientras un joven estaba bañándose, cierto perillan, decentemente vestido de caballero, le quitó del bolsillo el número de contrasena del reloj, y con la mayor desfachatez se presentó á pedirlo al despacho, entregándole el mozo de la barraca junto con una cantidad de dinero que había dejado su verdadero dueño para que se lo guardasen, por creerlo mas seguro que en su bolsillo.

Un marinero italiano, de 21 años de edad, ha sido gravemente herido en la Barceloneta por un compañero de tripulación.

Los operarios de Cataluña que se encuentran sin trabajo podrán soportar algún tanto las deplorables consecuencias de la crisis; porque según el *Monitor científico industrial*, en las obras de esplanación de las líneas férreas de Gerona á Francia y de San Juan de las Abadesas, podrán ocuparse unos 2.000 trabajadores.

El ingeniero ordinario del ferro-carril de Granollers á San Juan de las Abadesas, D. Victor Prou, acaba de publicar un estudio técnico bastante curioso, sobre la relación entre las secciones peligrosas de las cabezas y de las aspas oblicuas de los cuchillos, en los tramos metélicos con celosías de los caminos de hierro.

El Consejo de gobierno del Banco de España ha acordado elevar á 8 por 100 anual el premio de 7 que hasta el día ha venido exigiéndose en los descuentos y préstamos.

Ayer apareció en el *Diario de Avisos* la relación de las facturas de crédito de la deuda del Tesoro procedentes del personal, que fueron entregadas en las oficinas de la deuda pública en el mes de octubre último, para recoger con ellas de la tesorería los títulos de dicha clase de deuda que se han expedido en equivalencia de liquidaciones practicadas por las respectivas oficinas, con expresión de su importe, causantes ó herederos á quienes corresponden, apoderados que las han recogido y fecha en que lo han verificado.

Autorizada la empresa de diligencias del Norte y Mediodía de España por el ayuntamiento de esta capital para establecer en Madrid un servicio de carruajes de plaza, se pone en conocimiento del público que principiará á hacerlo desde el día 15 del actual, con arreglo á las tarifas de los demás carruajes existentes.

Las zarzuelas *Rescate y esclavitud* y *Batalla de amor* estrenadas anteayer en el teatro del Circo, tuvieron un éxito regular

especialmente la segunda cuyos autores los señores Rivera e Incenga fueron llamados á la escena, presentándose solamente este último. Los cantantes alcanzaron muchos y justos aplausos especialmente la señora Rivas y el Sr. Obregon.

Ayer mañana se ha recibido en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Lisboa, 12.

En las elecciones celebradas ayer en todo el reino el gobierno ha obtenido la mayoría. La oposición ha tenido que abandonar muchos círculos electorales á consecuencia de la coacción del gobierno y del abuso de las autoridades. Los periódicos de oposición hacen apreciaciones bien tristes de la situación electoral, que la dirección de telegramos no nos permite transmitir.

La Iberia publicó ayer una carta que desde la cárcel del Saladero le dirigió ayer el Sr. D. José María Díaz, recordando que en igual día del año de 1837, estuvieron los carlistas próximos á Madrid con ánimo de apoderarse de la capital de la monarquía.

Se encuentra en Alicante el Sr. Brognoli, artista romano que trabaja en el colosal proyecto de reproducir en magníficas láminas en acero las obras maestras de los grandes pintores de Italia.

El mercado de Vich ha estado muy poco concurrido estos últimos días á consecuencia de las lluvias, que ha traído á compadores y vendedores.

Asegúrase que el gobierno francés va á hacer una reforma importante, permitiendo que las colonias y especialmente Argelia puedan enviar representantes al cuerpo legislativo. Esta noticia necesita confirmación para darle completo crédito.

El 26 del corriente se celebrará en la forma procedente una tercera subasta pública en Madrid, Sevilla, Málaga, Oriado, Barcelona, Bilbao y Riotinto para contratar el surtido de 52.000 quintales de hierro colado necesarios en dichas minas durante el presente año económico.

Dicen de Algemesi, uno de los pueblos mas importantes de los que riegan del canal del Júcar, que celebrándose las fiestas el jueves, día de la Natividad de Nuestra Señora, se prorogó la elección de los dos diputados que nombra el pueblo para formar parte de la Junta general de la acequia, hasta el sábado, día en que se procedió al nombramiento, quedando reelegidos los dos actuales diputados.

CRISIS MINISTERIAL.

Los periódicos de ayer mañana dan las siguientes noticias sobre la crisis que reproducimos para conocimiento de nuestros lectores; pero dejando la responsabilidad de ellas á sus autores:

«A la avanzada hora en que escribimos estas líneas la crisis no se ha resuelto. El consejo celebrado anoche fué muy breve. Los ministros se limitaron á declarar un poco bruscamente la imposibilidad de que el ministerio pudiese continuar en la forma en que está constituido. En vista de esta determinación, anunciada según parece por el Sr. Ulloa, y á la que se adherieron los señores Marchesi, Salaverria y Cánovas, el ministerio entero resolvió presentar la dimisión. El Sr. Mon partió á palacio para ponerlo en conocimiento de la Reina.

Una gran confusión reina desde este momento en todas las noticias. Resulta, sin embargo, lo más cierto que nada se había resuelto hasta una hora muy avanzada sobre la dimisión de los ministros, si bien se habían dado pasos cerca de los generales O'Donnell y Narvaez. Entre ambos generales fluctúa en estos momentos la situación.» (*Democracia*.)

«Anoche á las nueve se reunió en efecto el Consejo de ministros en la presidencia, que duró hasta poco después de las diez. No sabemos lo que ocurrió en él; pero según se aseguraba en los círculos políticos, el gabinete había decidido presentar su dimisión.» (*Diario español*.)

«Hay motivos para creer, y nosotros lo creemos, que S. M. la Reina confiará al Sr. Mon el cuidado de reconstituir el ministerio; llegado este caso, es la intención del presidente realizarlo, si le es posible en esta forma: Presidencia sin cartera, Sr. Mon; Estado, Sr. Pacheco; Gobernación, Sr. Gonzalez Brabo; Hacienda, Sr. Lopez Ballesteros; Gracia y Justicia, Sr. Mayans; Guerra, Sr. Lersundi ó señor Pavia; Marina, Sr. Pareja. Quedan vacantes las carteras de Fomento y Ultramar, que se ofrecerán en primer lugar á hombres importantes, jefes de fracción, que en el caso de aceptar, diesen mayor fuerza y prestigio al gabinete.

Es posible, sin embargo, que no llegue á realizarse este proyecto, porque tropiece con obstáculos imprevistos.

Hasta aquí nuestras noticias.» (*Independiente*.)

«Anoche se reunieron los señores ministros, y á poco se separaron, habiendo acordado presentar su dimisión todos los

individuos del gabinete. Acto continuo, el presidente Sr. Mon, se dirigió al teatro Rossini, de los Campos Eliseos, donde se hallaba S. M. la Reina, esperando ocasión oportuna para poner en su superior conocimiento el acuerdo del ministerio.» (*Razon Española*.)

«Los ministros resueltamente dimisionarios, ó digase provocadores de la crisis, serian, como aseguraban los mejor enterados, los Sres. Ulloa, Cánovas, Marchesi y Salaverria.

Planteadá la crisis, lo natural era discutir sobre cómo se resolvería. ¿Quién tiene más probabilidades de subir al poder? Hé aquí la pregunta que todos se hacian, la que todos hacen á la avanzada hora que escribimos estas líneas, ansiosos de una respuesta satisfactoria.

El presidente del Consejo parece que lucha por continuar al frente de los negocios públicos: sus amigos personales le escitan á ello, y al fin, á creer lo que se dice, y calculando el espíritu de ciertos periódicos de la noche, han logrado que deje dimitir á los compañeros de gabinete nombrados, y que reemplace el elemento puramente vicarivista desmembrado, con otro de carácter conservador, que podría servir de base al soñado cuarto partido.

A las altas horas de la noche muchos hombres políticos convenian unánimes en un ministerio moderado, y estaban acordes en que el señor marqués de Novaliches es la persona que mas en aptitud se encuentra de dominar la situación.» (*Libertad*.)

«La *Discusion* dice que se hablaba de los Sres. Isturiz, O'Donnell, Narvaez y Pavia, para sustituir al gabinete Mon.

«Anoche se celebró por fin el anuncio de consejo de ministros, no obstante los inconvenientes que dicen que el Sr. Mon presentaba, apoyándose en fútiles razones, creyendo que con diferir ese consejo prolongaba algunos días más los de su deleznable existencia. Pero ha sonado la hora. Reunidos en la presidencia todos los consejeros, se presentaron las graves cuestiones que han surgido en el Consejo; no hubo avenencia; entre los ministros han llegado las cosas á un grado tal de encono y disidencia, que no hay convenio posible.

«Hoy á la una del día irá el Sr. Mon á palacio á ofrecer su dimisión y la de todos sus compañeros á los reales pies de S. M.» (*Espiritu público*.)

«Se aseguraba anoche que, sea el señor Mon ó otro personaje el que forme nuevo gabinete, se presentará inmediatamente á las Cortes.» (*Nacion*.)

Los demás diarios de la mañana copian lo que anoche dijeron LA CORRESPONDENCIA y otros periódicos.

Anteayer ha debido celebrarse el enlace de una de las hijas del Sr. Olózaga con el rico hacendado de Tarragona Sr. Rius. Esta boda que debió celebrarse el día 10, no pudo verificarse, por no hallarse á aquella fecha en Vico el Sr. Rius.

Ayer tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 12.

La convención de Chicago ha elegido candidato para la presidencia á Mac-Clellan, y para la vicepresidencia á Pendleton.

Ha habido un combate sangriento cerca del ferro-carril de Weldon, sin ventaja por ninguna de ambas partes.

Se ha rendido el fuerte Morgan, que se hallaba defendido por Mobila.

El ministro de la Guerra anglo-americano ha anunciado que el tercer cuerpo del ejército de Sherman, ocupa á Atlanta.

Ha habido una sangrienta batalla en el camino de Mason, en que los federales han alcanzado la victoria.

El correo de Méjico ha llegado hoy á Saint Nazaire.

Ha habido en Rusia numerosos y terribles incendios.

Se hallan ya terminados, y próximos á ser remitidos á esta corte, los planos y memorias para la terminación de la catedral de Barcelona. Dichos planos forman un album de 42 dibujos, parte de los cuales son vistas, detalles y estudios de lo que hay actualmente construido en la Santa Iglesia para que se vea la armonía con lo antiguo que el señor Mesires ha tratado de buscar en las obras nuevas que deben hacerse.

El periódico *La Prensa*, que se publica en Filadelfia, ha enviado al ejército federal del general Grant un negro para que le sirva de corresponsal. Algunos periódicos dicen que el Estado Mayor ha recibido perfectamente á este corresponsal; pero de seguro no se aventura nada con poner en duda la noticia, pues á pesar de la decantada filantropía yankee para con la raza negra, son muchos los casos que diariamente ocurren en prueba del desprecio con que la tratan.

El director del periódico francés *La Presse*, Mr. Emilio Girardin, está concluyendo una comedia que se titulará *El suplico de una mujer*, y que se pondrá en escena en el teatro del Vaudeville.

«El último acto diplomático del Sr. Pacheco, como ministro de Estado en el gabinete Mon, ha tenido grande importancia.

Anteayer, según hemos oído, envió el Sr. Pacheco á nuestro representante en Londres, una orden para que ponga en conocimiento del gobierno británico y de la banca inglesa, que el gobierno español, que se halla en posesión de las islas Chinchas, y que no las abandonará mientras no obtenga cumplida satisfacción del gobierno del Perú, no se halla dispuesto á reconocer la validez de ningún empréstito que se levante por los comisionados de aquella república llegados á Londres, sobre el guano de dichas islas.

«El gobierno español, que se ha mostrado dispuesto á una conciliadora avenencia y á devolver las islas Chinchas, no podría consentir que hoy forma la garantía de sus reclamaciones sirva de auxilio á los enemigos de la España.

Los periódicos de la península que han circulado el mes próximo pasado por las Antillas, han satisfecho por derecho de timbre 5.268 reales. Los que salieron para Filipinas pagaron 3.147 reales 20 céntimos.

El día 9 del actual se recibió en la sala tercera de la audiencia de este territorio y escribanía de cámara del Sr. Cozuez la causa instruida en el juzgado de Pridahita contra Marcos Llorente y Agustín Jimenez, reos confesos y convictos de homicidio perpetrado en un joven llamado Cándido Cornejo. En el mismo día 9 se mandó formar el autanuncio; al día siguiente se devolvió á la escribanía por el relator que hizo el apuntamiento señor Trabado, y en seguida pasó á manos del fiscal de S. M. para hacer su acusación.

El juez inferior pide para estos infelices reos la última pena.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 12 (por la tarde, recibido el 13 por la mañana).

A la salida del vapor «Floride» del puerto de Veracruz, llegó la noticia de que un decreto imperial había levantado el bloqueo de los puertos mejicanos.

El emperador Maximiliano había salido de la capital con el objeto de ir á visitar las provincias del imperio.

En Veracruz el vomito había disminuido de intensidad y la salud pública se mejoraba de día en día.

Liverpool, 12.

Las correspondencias de Nueva-York dicen que circulaba en aquella ciudad la noticia de que el ex-presidente Juarez había llegado á Nueva-Orleans.

Viena, 12.

Treinta mil prusianos permanecerán en los ducados del Holstein y del Schleswig mismo después de la conclusión de la paz y hasta que se haya hecho un arreglo definitivo.

Los austriacos tendrán tambien en los mismos ducados un pequeño cuerpo de ejército.

En el pueblo de Centinatos, ha tenido lugar uno de estos últimos días uno de esos trágicos dramas de familia que ha llenado de consternación á los honrados vecinos de aquel punto.

Parece que un sujeto, padre de familia, se acaloró demasiado á consecuencia de una disputa con su mujer, y después de haber dado á esta dos ó tres puñaladas, sus tres hijas que se hallaban presentes, al querer gritar fueron tambien acometidas por su cuñado padrastro, muriendo una de ellas á sus manos y quedando la otra en un estado bastante lamentable.

El juzgado de San Martín de Valdeiglesias practica las averiguaciones consiguientes.

Ha sido nombrado auditor de la Rota española en Roma para llenar la vacante que ha dejado con su defunción el señor Rodriguez, el doctor de la catedral de Córdoba, D. Joaquin Ramirez Gallardo. Es una excelente elección.

Los periódicos literarios, científicos, revistas especiales y satíricas que se publican en Madrid, han satisfecho en el mes próximo pasado por derecho de timbre la cantidad de 12.062 reales 92 céntimos.

En esta suma no está incluído lo satisfecho por la *Revista de Caminos de vecinales*.

En el pueblo de Gavillanes ha sido hallado el cadáver de un guarda de montes en medio de un campo. El juzgado de Arenas de San Pedro entiende en este procedimiento.

En la Audiencia de Madrid han ingresado durante el mes de agosto último 606 causas procedentes de los diferentes juzgados de este territorio.

Anteayer volvió á encargarse del despacho de secretario, de la Audiencia de esta corte el señor D. Marcos Cubillo Mesa.

Por real decreto de 28 de agosto último, se han concedido los honores de jefe de administración, al que lo es de negociado de primera clase en la dirección general del Tesoro público D. Francisco Mesllé, antiguo empleado, en quien concurren las mejores circunstancias de honradez e inteligencia.

Hace pocos días S. M. se dignó recibir en audiencia particular a la viuda del capitán de fragata de la marina francesa Mr. Leon Du Parc, oficial de la Legión de Honor, y a quien debió Barcelona el año 1843 el no haber sufrido un bombardeo, pues impidió que uno de los pasajeros del vapor Lisard, cuya tripulación había salvado llevase al comandante del fuerte de Monjuich la orden de romper el fuego contra la ciudad. Mr. Du Parc había dado tres veces la vuelta al mundo y la humanidad y la ciencia le han debido grandes servicios.

Una grave desgracia pesa hoy sobre la familia del Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz; su nieto, el Sr. D. Pedro Tarín y Santa Cruz, ha fallecido casi repentinamente en Montevideo. Las recomendables prendas que adornaban a este joven hacen doblemente sensible su muerte. Su respetable abuelo, que se encontraba en Alabama tomando baños, ha tenido que abandonar instantáneamente hasta el cuidado de su salud para reunirse con su familia. Acompañamos de todas veras al Sr. Santa Cruz en su justo dolor.

Ayer por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 12.

Acaban de recibirse noticias de Méjico.

Se ha levantado el bloqueo de todos los puertos del imperio.

El emperador Maximiliano ha salido de Méjico para recorrer las provincias del interior.

El Sr. Mupphi ha sido nombrado por el emperador para representarle cerca de los Estados alemanes.

En una carta particular escrita de Biarritz con fecha 12 del actual, lemos lo siguiente:

«La temporada de baños se halla ahora en su mayor apogeo, pues a pesar de no venir los emperadores, es tal la concurrencia, que todas las fondas y casas de huéspedes se hallan completamente llenas. La temperatura es sumamente agradable, y las señoras tienen ocasión de lucir sus galas en la playa y en el Casino. El lujo de los trajes va tomando proporciones tan grandes, que no sería de extrañar si cierta deidad mitológica encontrase cada día nuevos prosélitos. Se habla sin embargo, de varias bodas en el alto círculo de nuestras compatriotas que aquí residen, círculo no escaso, pues puedo citar las familias del príncipe de Anglona, del marqués de Miraflores, de Bedmar, de Armería, de Heredia, de Torrecilla, de Viamanuel, de Torrejón, y señoras y señoritas de Bermudez de Castro, de Salazar y Mazarredo, Bernar, Errazu, Gor, Ezpeleta, Jabat, Serradilla y Arbisu. De las estranjerías notables llaman la atención la duquesa de Persigny, Lady Graham, la princesa de Gallitzin, madame de Girardin y unas bellas y elegantes misses anglo-americanas, que en punto a toilettes, dejan bien puesta la reputación que tienen los Estados Unidos de ser en todo extraordinarios.

«El sexo feo tiene también muchos representantes, literatos, empleados, periodistas, diputados y banqueros. Ventura de la Vega adelanta mucho en su mejoría, que tanto interesa a las letras españolas.»

En breve quedará terminado el desmonte y nivelación del sitio donde ha de construirse la escuela de ingenieros en las afueras de la puerta de Atocha; pero creemos que no podrán empezarse las obras de edificación mientras no quede terminada la alineación de la calle del Sur ó se reforme y rebaje el camino que conduce al Campo-santo de San Nicolás.

El 1.º del corriente reanudó sus tareas la Academia de la Lengua, y el sábado celebró su segunda sesión. También la Academia de la Historia volvió a emprender sus trabajos el día 2. En esta leyó el Sr. Oliver la Memoria de las investigaciones que ha practicado para descubrir el sitio donde estuvo edificada la antigua Munda. En la primera sesión que vuelva a celebrar esta corporación, si no estamos equivocados, hará uso de la palabra el Sr. Fernandez Guerra acerca del mismo asunto.

Noticias de los Estados Unidos aseguran que gran número de mineros de California, aprovechando la circunstancia de la anarquía que reina en las provincias mejicanas no sometidas al imperio, han entrado en el Estado de Sonora y repartiendo armas a los numerosos indios malgachos que viven en aquel país, imperan en él como conquistadores y dueños, explotando por su cuenta las grandes riquezas minerales de dicho Estado. Si esto es cierto, las tropas franco-imperiales tendrán que sostener una ruda campaña para espulsar ó reducir a la obediencia a gentes que no reconocen otra autoridad que la de su carabina y su revolver.

El rey de Cambodge ha decidido enviar a Francia cierto número de jóvenes de las mejores familias para que hagan sus estudios. Entre ellos hay un sobrino del monarca que dicen tiene grandes disposiciones para marino.

Se ha concedido autorización a D. Caixto Benito y D. Lucio Dominguez por

término de un año para practicar los estudios de un pantano con el objeto de recoger las aguas de los arroyos Grajal y Cardiel y aprovecharlas en el riego de la vega de Avila.

El oficial auxiliar del ministerio de Fomento, D. Gerónimo Morán, pasa de la dirección de Agricultura a la de Instrucción pública. D. Frutos Revilla pasa del negociado de asuntos generales al de Cuentas y Estadística de la dirección de Agricultura; y el Sr. Font, que sirve en el negociado de Instrucción pública, pasa a ser jefe del registro y cierre.

Han sido autorizados el marqués de Monistrol y el conde de Sástago para verificar los estudios necesarios con objeto de aprovechar las aguas del río Llosa en el riego de los términos de Prullans y Bellber, pueblos de la provincia de Lérida.

Los rumores de paz en los Estados Unidos, que toman cada vez mayor incremento, producen mal efecto al empréstito mejicano, pues todo el mundo teme que si cesan las hostilidades entre federales y confederados, la Unión norteamericana trate de combatir el afianzamiento del nuevo estado de cosas en Méjico que no le inspira las mayores simpatías.

A causa del mal resultado que tiene el reclutamiento en Austria de la legión que debe marchar a Méjico, se asegura que el gobierno mejicano se ha dirigido al francés pidiéndole permiso para formar una nueva legión de soldados franceses que han cumplido su empeño ó que están próximos a cumplirlo. El gobierno de Francia ha accedido a ello, pero no sin aconsejar antes al de Méjico que lo mas conveniente para la seguridad del nuevo imperio era organizar convenientemente un numeroso ejército mejicano.

A pesar de los constantes deseos de S. M. de dispensar a las Artes su soberana protección, y del gusto que hubiera tenido en ceder su Real Museo de Pintura y Escultura para la próxima Exposición, ha tenido que desistir de él en vista de lo que ha espuesto a su soberana consideración la administración general de su Real Casa, teniendo en cuenta, no su interés particular, sino del público en general, puesto que ocupándose aquel local con la recepción de los cuadros, su exposición, las sesiones del jurado y la nueva exposición de las obras premiadas, resultaría que una buena parte del año habría necesidad de privar al público del establecimiento mas rico y precioso que existe en España.

Esto no obstante, hemos llegado a entender que se ha ofrecido para dicho objeto el palacio del Casino.

Las noticias de Méjico que ha recibido la France por la vía de la Habana dicen que se estaban haciendo los últimos preparativos para la expedición contra Monterey, donde se encontraba Juárez. Las columnas expedicionarias debieron ponerse en camino el 26 de agosto, y partir de tres puntos diferentes para convergir sobre Monterey. Creíase que ejecutando este plan Juárez no podría escapar.

Ayer mañana ha llegado a Madrid don Manuel de la Concha.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,760 fanegas de trigo, de 42 a 50 rs.; la cebada de 27 a 29, y la algarroba a 30 rs.

Pío IX ha dirigido a los obispos de Polonia una encíclica manifestand ocl dolor que siente por la precaria situación del catolicismo en aquel país. Temiendo sin duda que una nueva tentativa para sacudir el yugo Rusia no atraiga mayores rigores contra los católicos, el soberano pontífice recomienda a los obispos la obediencia a las autoridades constituidas é invita al clero a no tomar parte en ninguna revolución, declarando que la Santa Sede no quiere ni cisma ni revolución.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 13.

El rey de Prusia, la reina de Holanda, los duques de Nassau y los príncipes de Hesse han visitado a la emperatriz Eugenia, según dice el «Moniteur.»

La agitación continuaba en Ginebra, donde los periódicos sostienen grandes polémicas, llenas de provocaciones.

El duque de Sajonia Coburgo no ha logrado su deseo de restablecer la armonía entre la reina Victoria y el príncipe de Gales.

El emperador Napoleon recibirá al fin en audiencia particular a monseñor Merode.

Ayer llegó a Madrid el director general de La Península D. Pascual Madoz.

Ayer por la mañana ha celebrado una conferencia el presidente del Consejo con el Sr. Gonzalez Brabo.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Marsella, 13.

Acaba de llegar el vapor inglés con la correspondencia española de Filipinas.

Está acordado el nombramiento de mariscal de campo a favor del brigadier secretario de la dirección general de infantería Sr. Caballero de Rodas.

Ha sido elevada en consulta a la audiencia de Madrid la causa instruida en el juzgado de Torrelaguna contra Santiago Robledo y Peres, por robo frustrado y homicidio consumado en el año de 1886, y por cuyos delitos fué sentenciado a la pena de muerte, no habiendo cauzado ejecutoria esta sentencia, por haberse fugado el reo. Recientemente ha sido preso por la Guardia civil, despues de haber efectuado otro robo, por lo que el juez inferior le pide doce años de presidio mayor. Defenderá a este procesado el joven y aventajado jurisconsulte Sr. Bañares.

La mujer que fué acometida de un ataque cerebral en la zapatería de la Corredera Alta de San Pablo ha sido auxiliada en la casa de socorro del segundo distrito, y no en la del primero, como dice un periódico.

Anteanoche a las 8 y media los vecinos de la casa núm. 23 de la Carrera de San Gerónimo, que habían dejado los balcones abiertos, alarmados sin duda por algún movimiento de las maderas producido por el aire, dieron voces creyendo que dentro de dicha casa había ladrones. Hecho, según hemos oído, un reconocimiento en la misma, resultó infundada la alarma de que mas arriba hemos hablado.

Anteanoche ha sido curado en la casa de Socorro del segundo distrito un sujeto a quien en la puerta de Santa Bárbara habían herido en el pecho. No supo decir el nombre del agresor.

En el fuego ocurrido anteanoche en una cuadra de la calle de la Unión, núm. 1, no solo se quemó, como saben nuestros lectores, alguna cantidad de paja, sino que también dos yeguas han sufrido heridas quemaduras en el pecho y en los brazos.

Ha sido puesto a disposición del juez de primera instancia del distrito de la Latina un sujeto en quien recaen sospechas de haberse apropiado una cartera que contenía 150 rs. en dinero y cuatro billetes de 100 rs.

Anteayer mañana fue recogido y depositado en la iglesia de Santiago, un niño recién nacido que se hallaron los guardias veteranos núms. 923 y 125.

Anoche, según hemos oído, le han robado a un vendedor ambulante de telas, en la Cava Alta frente al parador de los Angeles, un gran fardo de pañuelos y otros efectos. El ladrón ó ladrones no han podido aun ser cogidos.

La primera corrida de toros en la plaza de Madrid, no tendrá lugar en domingo, sino en lunes, en razón a que el maestro Cúcharas tiene que matar el 19 en la plaza de Hellín en sustitución del Tato, que no se halla en disposición de cumplir su contrato. En la corrida de Madrid matarán con Cúcharas, Suarez y el Gordito. Se lidiarán tres toros de Aleas y tres de Bañuelos, y picarán Calderón y Onofre.

Ayer tarde ha faltado muy poco para que ocurriese una desgracia lamentable en la Carrera de San Jerónimo. Un pobre señor de bastante edad, y al parecer forastero, no oyendo los gritos del cochero, fué empujado por la lanza de un carruaje y cayó al suelo, llegando las ruedas hasta lastimarle las piernas por el tercio inferior. Mas por fortuna, el conductor logró refrenar el caballo y evitar una desgracia. El pobre señor sufrió, sin embargo, algunas lesiones, de resultas de la caída, en la cara y las manos, pero pudo seguir a pié su camino.

Ayer noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 0/0; el 3 exterior, a 00; la diferida, a 43 1/4; la amortizable, a 31 0/0; el 3 por 100 francés, a 66,65, y el 4 1/2, a 92,50.

Londres, 13.

Los consolidados ingleses quedan a 88 1/2 a 5/8.

Signan practicándose averiguaciones por el juzgado del Congreso con motivo del acontecimiento ocurrido el domingo en la calle del Amor de Dios. Las personas quienes se sospecha, si pudieron dar algún veneno, eran dos hermanos, como ayer dijimos, y parece que se llaman don Juan y doña Salustiana Perez. Dicese que el hermano continúa en bastante mal estado y que la hermana ya se halla fuera de peligro. La persona que fué conducida a la cárcel por sospecha, aun continúa esperando la resolución de la autoridad competente, que se adoptará despues de haber esclarecido algun tanto este oscuro acontecimiento.

Del 17 al 20 dará principio a sus trabajos la compañía del teatro del Príncipe con la comedia de Calderón, según hemos dicho antes de hoy, Dar tiempo al tiempo y el Juez invisible, arreglo en verso hecho por el Sr. Retes. Tomará parte en la comedia la señora Díez y Alvarez y D. Manuel Catalina, D. Antonio Pizarro, D. Mariano Fernandez, y la pieza doña Emilia Sanz, D. Emilio Dauzant, doña Adelaida Zapatero y D. Juan Catalina. Se presentará por primera vez al público de Madrid la bailarina joven y graciosa, señorita Gandolfo, de la que tenemos las mejores noticias. Esta empresa cuenta, según hemos oído, con bastantes obras originales, de autores de reconocido mérito.

Y de hoy a mañana se publicarán as listas de compañía y los precios de

abono, que promete ser considerable, a juzgar por el aprecio siempre creciente en que el público de Madrid tiene a la compañía del teatro del Príncipe.

Los ministros pertenecientes al partido de la unión liberal, que han tomado la iniciativa en la disolución del ministerio, se hallan resueltos por motivos de delicadeza, fáciles de comprender, a no formar parte de ningún otro que pueda sucederle.

Ayer por la mañana se ha dicho que había sido llamado a palacio el señor duque de Tetuan.

No es cierto.

CRISIS MINISTERIAL.

Esta vez, como siempre, LA CORRESPONDENCIA ha negado la existencia de la crisis, cuando la crisis no existía; y la ha revelado, en el momento de estallar, antes que ninguno y con tan minuciosos é interesantes detalles como el primero de sus colegas. Este es nuestro deber.

A la hora avanzada en que cerramos la presente edición, ya no es un misterio lo que oímos anoche en el Consejo en que se acordó la disolución del gabinete.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Mon, tomó el primero la palabra para poner a discusión una de las cuestiones de que se ha ocupado estos días mas la prensa.

El ministro de Fomento, Sr. Ulloa, contestó al Sr. Mon, que antes de discutir y resolver la cuestión propuesta, debía discutirse y resolverse si el ministerio actual, en el que cada individualidad era tan respetable é importante, podía en su colectividad, y dadas las circunstancias que le habían debilitado, seguir gobernando sin daño de los intereses públicos. El Sr. Ulloa sosteniendo la conveniencia de la disolución del gabinete, concluyó por manifestar que él por su parte estaba firmemente resuelto a dimitir su cargo.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Mayans, fué de la misma opinión que el Sr. Ulloa.

El ministro de Estado, Sr. Pacheco, usó en este momento de la palabra para compararse del asunto iniciado por el señor Mon; pero reveló de paso, en términos decisivos, que era de parecer que el ministerio no podía continuar tal como se hallaba constituido.

El ministro de Hacienda con alguna detención, y el Sr. Cánovas del Castillo en mas breves palabras, se adhirieron a la opinión del Sr. Ulloa.

El ministro de la Gobernación, señor Cánovas del Castillo dijo literalmente que en vista de las fundadas razones presentadas contra la organización actual del gabinete y de la opinión bien esplicita de la mayoría de sus compañeros, nada tenía que añadir en contra de lo sostenido por todos.

Tampoco el combatió el ministro de Marina Sr. Pareja, y conviniendo en que el ministerio debía disolverse, se mostró desde luego pronto a seguir la suerte y la opinión de la mayoría de sus compañeros.

El ministro de Ultramar, Sr. Ballesteros, no fué, sin embargo, del propio dictamen. El Sr. Ballesteros opinaba por que el gobierno, que contaba con la confianza de la Corona, se presentara a las Cortes a buscar en ellas la solución de las graves cuestiones pendientes.

El ministro de la Guerra, Sr. Marchesini, se declaró partidario de la disolución del gabinete y de la necesidad de que otros hombres de ideas homogéneas se encargaran de los negocios, a fin de que vigorosas medidas remediaran ciertos males que, aunque pequeños, él veía por su posición bien claros, y que si no se curaban podían tener graves consecuencias.

El ministro de Estado, Sr. Pacheco, tomó entonces la palabra, empezando por sostener lo dicho por el Sr. Ulloa, é hizo observar que despues de las declaraciones del ministro de la Guerra, él no podía titubear, por un sentimiento de patriotismo, en asociarse a los que opinaban que el gabinete no podía continuar tal como se hallaba constituido.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Mayans, volvió a hablar, manifestando que el ministerio debía disolverse, y que él por su parte estaba resuelto a separarse de los negocios, y sus palabras acabaron de convencer al presidente del Consejo.

El presidente del Consejo se mostró sorprendido de las opiniones dominantes en el Consejo; hizo la historia de las dificultades en que por efecto de su organización había encontrado el gabinete en su marcha política, y de la facilidad con que las había vencido; reveló su confianza de que ahora pudieran dominarse los nuevos obstáculos que se presentaban; pero concluyó manifestando que despues de lo dicho por sus compañeros, él aceptaba las opiniones de estos y ofrecía la dimisión de todo el gabinete a S. M.

Se ha dicho que el presidente fué anteayer a los Campos Eliseos, donde SS. MM. asistían a la representación del Guillermo Tell, a dar cuenta a los reyes de lo ocurrido en el Consejo; pero la verdad es que si la noticia de la crisis llegó anoche a S. M., fué estraoficialmente; el Sr. Mon se limitó, atendiendo a la avanzada hora en que SS. MM. volvieron del teatro, a anunciar que ayer se presentaría a la Reina.

No se puede decir por esto que ya S. M. supiera antes de ir al teatro lo que iba a suceder, pues el ministro de Hacienda Sr. Salaverria fué recibido anteayer tarde dos veces por la Reina, y la última poco antes de salir de palacio y de reunirse al Consejo.

El Sr. Mon, de gran uniforme, se presentó en palacio ayer tarde a las dos y media, y poniendo en conocimiento de S. M. lo ocurrido anteanoche en el Consejo, ofreció a la Reina la dimisión del ministerio.

Hecha cargo S. M. de las razones que se oponían a la continuación del actual ministerio tal como se haya constituido le encargó que la propusiera un nuevo gabinete cuyas ideas fueran homogéneas sobre las graves cuestiones pendientes.

No debiendo volver el Sr. Mon a Palacio hasta despues que este número vaya a manos de nuestros lectores, no podemos decirles con seguridad si el señor Mon ha conseguido su objeto de formar un nuevo gabinete, y si éste ha merecido la aprobación de S. M. la Reina; pero saliendo del terreno de los hechos al de las presunciones y rumores, hé aquí lo que corre con mas visos de verdad:

Dicese que el Sr. Mon trata de formar el nuevo gabinete con los individuos del actual Sres. Pacheco, Mayans, Pareja y Ballesteros, y con los Sres. Lersundi, Gonzalez Brabo y Diaz Argüelles.

Dicese que en este ministerio conservará la cartera de Estado el Sr. Pacheco; se dará la de Gobernación al Sr. Gonzalez Brabo, y la de Guerra al Sr. Lersundi.

Dicese que el Sr. Mayans se resiste a quedar en el ministerio.

Dicese que la cartera de Hacienda la obtendrá el ministro de Ultramar Sr. Ballesteros ó el Sr. Llorente ó acaso un hacendista joven y distinguido, que algunos creen sea el Sr. Vilanova.

Dicese que consultado el general Lersundi por el telégrafo, ha contestado que no admite; pero tambien se dice que la respuesta del general Lersundi se refiere a un asunto de otra clase, y que este general tiene manifestado de antemano que aceptará siempre el puesto que le designe S. M. la Reina.

Dicese que el nuevo ministerio reconocerá el reino de Italia, y que nombrará su representante en él al Sr. Ceollo; y se dicen otras muchas cosas, pero creemos deb remitirlas para no confundir a nuestros lectores, los que debentener entendido, como resumen de cuanto pasa, que nada más hay de positivo sino que el Sr. Mon está encargado de formar un gabinete, y que anoche debía dar cuenta de su encargo a la Reina.

SEGUNDA EDICION.

El Sr. Mon despues de haber regresado ayer a palacio a las seis y media de la tarde, y de haber celebrado una conferencia con S. M. la Reina, se retiró a su casa, y no creemos volvería a salir de ella. Esto parece indicar que no deba esperarse la reconstitución de un ministerio bajo la presidencia de este hombre político.

A las siete, según de público se dice, se envió a Somosaguas un aviso para que el señor duque de Tetuan se presentara en palacio, pues S. M. la Reina deseaba conferenciar con él.

A las nueve y media, el general O'Donnell tuvo la honra de ser admitido a presencia de S. M., con quien conferenció por espacio de más de una hora.

Todas las conversaciones vasaban anoche sobre el resultado de esta conferencia; pero lo seguro es que nadie podía saber con certeza si el general O'Donnell fué ó no encargado de la formación de un nuevo gabinete. Suponíase por los más y lo consignamos como una tal suposición, que el duque no había recibido aun encargo espreso de nuestra sugestia soberana para constituir un ministerio, y que esta conferencia había tenido estrictamente un carácter consultivo, máxime cuando despues de salir el general O'Donnell se había visto entrar en palacio a algunos de los ministros dimitentes; pero esto no puede presentarse como indicio en favor ó en contra, pues anoche tuvieron despacho con S. M. los ministros de Gracia y Justicia, Estado, Guerra y Ultramar.

Lo que si creemos es que el general O'Donnell, despues de salir del regio Alcázar, se retiró a su casa sin haber conferenciado ningún hombre político, lo cual nada tiene de estraño atendida la hora avanzada de la noche.

CRISIS MINISTERIAL.

Los periódicos de anoche dan las siguientes noticias sobre la crisis:

«A las dos ha ido a palacio el Sr. Mon. — A las cuatro todavía permanece en la régta morada. — Se cree será admitida la dimisión del ministerio, y que no se encargará al Sr. Mon. de reorganizarlo. — Sigue siendo probable un ministerio O'Donnell ó Narvaez. — El marqués del Duero, que ha llegado esta mañana, no tiene probabilidad alguna de ser llamado a organizar gabinete.»

«Han fracasado por completo los proyectos de reorganización del gabinete, torpemente concebidos por el Sr. Mon.»

«Consultado por el telégrafo el general Lersundi si admitía la cartera de Guerra, ha contestado inmediata y resueltamente que no. Lo mismo había respondido anoche el Sr. Ballesteros a la propuesta de que se encargase del ministerio de Hacienda.» (Politica)

«Continúa la crisis. Se da por muy probable la subida al poder de un ministerio O'Donnell. Nosotros no creemos esto hasta no verlo.» (Pueblo)

«Segun nuestros informes, la persona encargada por S. M. de formar el nuevo gabinete es el Sr. D. Alejandro Mon. Es posible que alguno de los miembros del ministerio dimitionario tome parte en la nueva combinación.» (Reino)

«El Sr. Mon ha ido a las dos a Palacio

presentar la dimision del ministerio acordada anoche. Se insiste en que se ha encargado de formar el nuevo gabinete, pero que no podrá conseguirlo. El general Lersundi, a quien se ha consultado por telegrama, se niega a ser ministro de la Guerra. (Pensamiento español.) El Sr. Mon ha estado esta tarde en el palacio desde la una y media hasta las tres y media. Parece que en la entrevista que ha tenido con S. M., ha presentado la dimision a nombre de todo el ministerio, y que le ha sido admitida. Podemos asegurar de una manera terminante que el general O'Donnell ha sido llamado por la augusta princesa que ocupa el trono, para encargarle la formacion de un nuevo gabinete. Aunque algunos amigos del duque de Tetuan han manifestado hoy que dicho general rehusaba aceptar el alto cargo que le confia nuestra soberana, sabemos que a la hora en que escribimos estas lineas el general O'Donnell se resigna a cumplir los mandatos de su Reina. (Verdad.) El Sr. D. Alejandro Mon se ha presentado hoy a S. M. la Reina para reiterar las dimisiones ya convenidas anoche del gabinete, pero que aun no han sido entendidas oficialmente. Nuestra augusta Reina, lamentando como siente casi siempre las crisis ministeriales y los cambios en la politica, que no están justificados por grandes noticias constitucionales, reiteró toda la confianza y el aprecio que la merecia el presidente del Consejo, y quiso que este aceptase el encargo de reorganizar el gabinete que preside. El Sr. Mon manifestó que solo esta noche podría dar una respuesta definitiva a las indicaciones bondadosas de S. M., deseando sin duda conferenciar con sus compañeros de ministerio y con algunos hombres politicos de importancia. Se ha dicho despues que esta mañana habia estado en su casa el Sr. Gonzalez Brabo, que se habia escrito por telegrama al señor Lersundi, y que el ministro de Estado habia celebrado una larga entrevista con el Sr. Llorente; pero de estos hechos, naturales los unos, dudosos los otros, no creemos pueda deducirse ninguna conclusion definitiva. Es probable que en estos momentos estén reunidos los ministros en casa de su digno presidente. Hasta las altas horas de la noche nada podrá saberse de definitivo. A las siete de la tarde. No es cierto, como se ha dicho, que el señor Mon haya sido encargado de reorganizar el gabinete, a pesar de las repetidas muestras de aprecio y confianza que ha recibido de S. M. la Reina. A la hora en que escribimos estas lineas aumentan las probabilidades de un gabinete presidido por el duque de Tetuan. (Epoca.)

En Paris se han puesto a las calles recién abiertas los nombres de los mas eminentes republicanos en ciencias, literatura y artes; Andrés Chenier, Humboldt, Talma, Lekain, Beranger y otras cien ilustraciones de principios de este siglo y fines del anterior. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial: Paris, 13. El viaje que va a emprender el emperador durará un mes. Visitará a Queretaro, Guanajato y San Luis. Durante el viaje quedará al frente del gobierno la emperatriz. Se han creado comisiones para que organicen los tribunales de la instrucción pública. Han abolido la previa censura para la prensa periódica. Las provincias del centro estaban completamente pacificadas, habiéndose sometido muchos jefes juaristas. Una division franco-mexicana habia ocupado ya a Monterey. Corría el rumor de que Juárez se habia refugiado a Nueva-Orleans. La noticia que ayer tarde a última hora nos comunicaron respecto a un crimen que se habia cometido en la Plaza de la del Progreso, ha resultado ser, sino exacta en todos sus detalles, por desgracia verdadera en su fondo. Hé aquí lo que anoche oímos de público respecto de este triste acontecimiento. Dicese que en la calle del Meson de Paredes vivia una mujer de ejercicio florera, llamada M. C. y B. de treinta y dos años de edad, y de estado casada. Que esta sostenia relaciones con un soldado de 45 años de edad y 22 de servicio, reenganchado para Ultramar. Que ayer tarde estuvo éste, que se llamaba Juan Vazquez, a visitar a la M., y que a pasar de las repetidas veces que el soldado llamó a la puerta, no se le queria abrir; que pasado algun tiempo salió ella, y disputando salieron los dos a la calle, y que a los pocos pasos del portal la cuestion tomó mayores proporciones, y hay quien dice que el soldado dió algun cachete a su acompañante, y que ésta entonces sacó una navaja de muy cortas dimensiones y le asestó al soldado una cuchillada en el cuello que le partió la vena yugular, dándole apenas tiempo a este desgraciado para recibir con vida los últimos auxilios espirituales. Sentiríamos ser imprudentes en referir sucesos que aun están sub iudice; pero nuestras versiones son públicas, tanto lo anteriormente dicho, como lo que tambien se asegura de que la agresora se hallaba convicta de su delito. El juzgado de la Universidad, sin levantar mano, comenzó a instruir las diligencias

oportunas, y a las doce de la noche, las actuaciones se habian adelantado considerablemente, y la presunta reo habia sido conducida a la cárcel modelo. El cadáver fué trasladado al depósito del hospital general. Anoche se recibió el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial: Paris, 13. El emperador Maximiliano va a conceder a una compañía de capitalistas franceses el establecimiento de un banco en Méjico. La «Opinion nationale» ha recibido un despacho privado diciendo que Scherman ha ocupado a Atlanta capturando gran parte del ejército confederado. A Nápoles ha llegado una escuadra inglesa. Dice anoche La Política. «S. M. la Reina Cristina llegará a Madrid la semana próxima, y se alojará en el palacio real. Esta noticia puede ya considerarse como oficial.» Tenemos otro cambio de temperatura tan repentinamente como inesperado. El calor que la víspera era en Madrid de 29 grados Reaumur a la sombra, bajó ayer hasta 9, siendo el máximo de 18. Esto se debe sin duda a una tempestad que hub oel domingo hacia la parte del Norte, acompañada de copiosa lluvia. De la Agencia Panamericana recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 13 (a las cuatro de la mañana, recibido por la noche por el mal estado de la línea.) El «Moniteur», en su número de hoy, dice que la emperatriz Eugenia ha recibido en Schvvalbach las visitas del rey de Prusia, de la reina de Holanda, del duque de Nassau, del príncipe y de la princesa de Hesse. Londres, 12. El príncipe Humberto ha llegado y se ha hospedado en la embajada de Italia. Esta noche comerá en el palacio de Lord Palmerston. Nueva-York, 3. Se confirma que los confederados han tomado la ofensiva en Virginia. Los federales han obtenido algunas ventajas delante de Mobile. A pesar de todo, las noticias son bastante confusas y reina una gran incision en la ciudad. En la Bolsa el oro queda a 245 3/4. Se ha repartido el tercer cuaderno de La Vida de Nuestro Señor Jesucristo, escrita por M. Veuillot, que comprende hasta la entrega 24. Toda la obra está ya impresa, y solo falta terminar la lista de suscritores

que ha de ir como apéndice a la conclusion, para encuadernar el tomo y principiar a repartirlo, lo que se verificará dentro de pocos dias. Sirva de gobierno a las muchas personas que anhelan recibir esta brillante producción, traducida hábilmente por el distinguido publicista Sr. Vildosola, é impreso con el mayor lujo y gusto tipográfico por el editor señor Perez Dubrull. Dice anoche La Epoca: «La publicacion de la ley sobre incompatibilidades parlamentarias ha sido considerada generalmente como un indicio de la disolucion de los actuales Cortes. Esta juicio nos parece, sin embargo, todavía prematuro. El Sr. Gonzalez Brabo estuvo ayer tarde en palacio a dar gracias a S. M. por haberle nombrado su embajador en Roma. Para las corridas de toros que han de verificarse en Badajoz el 19 y 20 del corriente mes ha sido contratado como primer espada el diestro Juan Martin (a) la Santera. Anoche se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Nueva-York, 4. En la batalla de Weldon, los federales han perdido cuatro millas de ferro-carril, conservando todavia tres. Las pérdidas personales por ambas partes fueron considerables. El programa de la convencion de Chicago es: La fidelidad a la Union y el bien público exigen prontos esfuerzos para arreglar una suspension de hostilidades con el objeto de convocar los Estados y emplear otras medidas para restablecer la paz sobre la base de la Union. Se dice que Charles se halla frente a frente de Cherridan. El nombramiento del general Mac-Clellan para presidente se ha celebrado con mucho entusiasmo por los demócratas. El ministro de Hacienda ha propuesto un empréstito de 931 millones por suscripción voluntaria y pagaderos a cierto plazo. Se dice que el gobierno hace esfuerzos para obtener la paz. Tambien se dice que Juárez, huyendo de Méjico ha llegado a Nueva Orleans. Berlin, 12. La visita del Rey a la emperatriz en Schvvalbach ha durado una hora. El rey partió a las seis y media. Túnez, 4. A consecuencia de las quejas de Mr. Beauval, cónsul francés, el bey ha espulsado a los nuevos que habian invadido el consulado de España y empezado a saquear la casa de dicho cónsul. El gabinete de Madrid ha exi-

gido la debida reparacion, que se espera será satisfecha. La estacion naval inglesa ha capturado un buque maltés que llevaba municiones y cañones para los insurrectos. El bey ha mandado una nueva columna de tropa al interior, pero la insurreccion subsiste y los jefes declaran que la paz es imposible si no se despide al kasnadar. Las ciudades de Monastir y Sfax rechezan violentamente a los agentes del bey. Berlin, 12. La Conferencia aduanera entre Prusia y Austria tendrá lugar en Praga. Paris, 12 (por la noche). Lateur ha sido hoy ejecutado en Foix. Ha rehusado los auxilios de la religion, subiendo al cadalso cantando con la mayor frescura. Dicese de Méjico que Maximiliano visita las provincias de su imperio, cuyo estado sanitario es ismejorable. VOLTA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 13. ... ESPACULOS PARA HOY. Zarzuela.—A las 8 1/2.—D. Felipe, comedia nueva en 4 actos.—Un estudiante novel. Circo.—A las 8 1/2.—Batalla de amor.—Marina. Circo del Principe Alfonso.—A las ocho y media de la noche.—Gran funcion de variados ejercicios ecuestres y gimnásticos. Circo de Price.—A las 8 1/2 de la noche.—Ejercicios gimnásticos y ecuestres, y la pantomina Maceppa. Campos Eliseos.—Teatro de Rosini.—A las 7 1/2.—La ópera Fausto.—Salon de conciertos.—La banda militar.—Caja misteriosa y fuegos artificiales.—Se anunciarán por carteles los demas portmoneos. Gran panorama ó ciclorama universal.—(Paseo de Recoletos.)—Desde las 7 de la tarde.—Entrada 2 rs.

—Ahí tienes uno cuyo aire es de un malhechor de los más peligrosos. «Eh! largo canalla», exclamó Tourangeau apartándolos. En este país está prohibida la mendicidad. Echalo y Similor se se tenían por canalla, y sin embargo se retiraron dejando al viajero vencedor, pero no fué por su indicacion, sino porque al otro lado del carruaje los llamaba una seña de monsieur Bruneau. Cuando estuvieron a su lado les dijo: —Acompañad a la señorita Edmunda hasta su casa. Y se retiró rápidamente como hombre seguro de ser obedecido. La diligencia se desocupó: Celeste, cargada de paquetes, tomó tierra respirando con espansion. Mme. Blot aun tuvo la crueldad de decirle: —Abur, señora: me retiro, las noches están frescas. Y del brazo de Mr. Tourangeau salió de la casa de diligencias. Adolfo, sin nada que le estorbaba, bajó, orgulloso de su traje y del empleo de su día... El Apolo parisien cuando su obsesión no ha traspasado ciertos límites, es la imagen perfecta de la dicha. Adolfo hubiera querido llamar la atención de todo el mundo sobre sí y sobre todo hacia la pesca. Escogió un momento en que podian oírle todos para decir en alta voz: —¿Y Mme. Champion? Voy a desembarazarte de mi pesca: vas demasiado cargada. Al volver el ángulo del boulevard de San Dionisio, dijo: —No puedes figurarte qué envidia me tenían los otros pescadores que habia a mi lado: ninguno ha podido sacar nada y se morían de envidia. ¿Pero has visto qué celebridad la mía en la diligencia? Cada uno debe estar a la altura de su mision y yo estoy seguro de que esos dos desconocidos irán diciendo para sí: la casa Schwartz tiene un gran cajero. —¿Ay qué calor, Adolfo murmuró Celeste; yo no puedo mas. A pocos pasos de allí pasaba al mismo tiempo una escena inusual, pero no carecia de originalidad. El viajero taciturno, a quien Echalo habia dado el nombre de Piquepuce, se habia detenido ante la tienda de un licorista, y sin duda habia recobrado su perdido pañuelo, porque sacó uno nuevo y flamante del bolsillo. En aquel punto se acercó a él el otro via-

jero charlatan al que Similor habia llamado Mr. Cocotte. Ambos estaban bien vestidos; el traje de Cocotte era mas brillante, el de Piquepuce mas severo. Hubiérase tomado al primero por un miembro de la juventud dorada de Paris; al segundo por un abogado sin pleitos. En cuanto a sus rostros... desde que las cosas han sucedido a los árboles en la selva parisien, los rostros han perdido sus primitivas señales. Ya no se ven santos con aureola, pero en cambio se ven muchos bribones con rostros de hombres de bien. —¿Cuánto me das por ella? repuso Cocotte, presentando la caja de rapé de Mme. Blot? yo no la gasto. Piquepuce sacó de su bolsillo el pañuelo nuevo que pertenecia tambien a la viuda y dijo: —Gracias, tengo la mía. Al mismo tiempo desocupó el cucuruchito de rapé que ya conocemos, en una linda caja de plata que sacó del bolsillo. Cocotte dijo sonriendo: —Tambien he andado yo por los bolallos de la cajera, pero no tenia nada: llevaba, sin embargo, su pescado. Entraron en la tienda del licorista y se hicieron servir sobre el mismo mostrador. —El coche del baron de Schwartz nos ha adelantado en el camino, ¿le has visto? —Sí, y tambien la berlina de la señora baronesa. —Ella venia detrás; el marido llegará primero. —¿Y qué negocios pueden traer a París, el domingo por la noche? —Esa pregunta al patron, repuso Cocotte riendo: esos no se contentan con pañuelos ni cajas de rapé. Piquepuce tomó un aire grave y exclamó: —A propósito, ¿vén, vos sois el único en el mundo que sabe que yo continuo haciendo estos pequeños trabajos por mi cuenta, en contra de las órdenes del patron. ¿Ya sabéis que se castiga severamente? La última semana pasaron la consigna de no ocuparse mas que en los golpes de mano acordados por los superiores y si llegara a saberse... —Otro tanto te digo: solo tú lo sabes y si hablas... —Estamos en el mismo caso: como el soldado mercenario a la derecha, a la izquierda, de frente y si se presenta a mano un buen negocio no hay mecha.

esos mismos Hábitos negros que tanto ponderais, a que no toman ni un solo doblon de los infinitos que hay en mi entre-suelo. —¡Oh! exclamó Tourangeau; por fortuna no están aquí para responderos. —Ante ellos, repuso Adolfo, no comunicaria estos detalles que diré entre gentes de confianza. Cuidado con el pescado, Celeste. Hola, hemos llegado a Boudy. El carruaje se detuvo y dos ó tres nuevos viajeros se presentaron; pero la terrible frase llevo, les dejó tristes y desconsolados. Echalo y Similor cantaban en la imperial. Estas historias de ladrones, dejan siempre preocupados los ánimos más intrépidos. Celeste, que llevaba siempre los peces con gran cuidado, pidió humildemente que se entresabriese un poco la portezuela, pero el amigo recordó que Mme. Blot tenia las corrientes de aire y la dejó cerrada. —No renuncio a la palabra, dijo Adolfo cuando el carruaje se puso de nuevo en marcha. Lo que me resta que decir, encierra enseñanza muy útil y hace constar que si trabajo ya muchos años en la fundacion de una sociedad de pesca en el departamento del Sena, es porque creo introducir así en mi patria un elemento de orden y civilizacion, soy oficial de la guardia civica: ¡hablais de selval Nosotros velamos. Para aquellos a quienes no tengo el honor de conocer, les diré que vivo en el entresuelo de la casa Schwartz, calle de Enghien, 19, Paris, juntamente con los otros dos cajeros: esto exige dos habitaciones distintas aunque se comunican entre sí. Pero no se trata de esto, sino de que he desafiado a los mismos Hábitos negros a que vayan a robar mi caja. ¿Y sabéis en lo que consisten mis armas? Yo tengo una casa de campo que visito con frecuencia, pero en la que no duermo nunca; aquel es el domicilio de mis peces. Muchos tienen la habilidad de dormir en el campo, y de esto vienen la mayor parte de las desgracias que suceden en Paris. Señor, si la noche es lo mismo en todas partes! Yo, en cuanto me meto en mi lecho, sueño que estoy entre la naturaleza más frondosa. La puerta de la casa Schwartz no puede abrirse sin que un timbre resuene en mi antecámara; esto es molesto a causa del gran movimiento que hay en la casa; pero compensáis que destierra todo temor de

sospecha; un segundo timbre suena en mi antecámara cuando la puerta de mi habitacion se abre, segundo aviso: el primero quiere decir alerta; el segundo tomado las armas y aun hay un tercer timbre que da junto a mi lecho y suena en el momento que tocan a la puerta de la caja: ya comprendéis, señores y señoras, que el primer timbre me despierta, el segundo me hace tomar las armas, y el tercero me dice: Champion, defende los intereses consagrados a tu vigilancia. —¿Es curioso? exclamó Tourangeau. —Muy curioso, repitió el viajero locuaz. El viajero taciturno sacó de su bolsillo un papel y un lápiz, y escribió como una docena de palabras. —¿Es un postal murmuró el viajero locuaz con aire burlon. —No me sorprende: añadió Tourangeau, tenemos muchos en este país.

IX. Cocotte y Piquepuce. Ninguna mirada indirecta trató de descifrar la poesia del viajero taciturno: es verdad que el rayo de luna que penetraba por la ventana apenas permitia seguir el movimiento de sus dedos; pero lo cierto es que él escribia casi a tientas, que es una de las habilidades del poeta. —Continúa, prosiguió Adolfo que se entusiasmaba describiendo su sistema de precauciones. Supongamos que abren las puertas; pero es preciso añadir que para abrir la de la calle se necesita tropezar con el portero que es un antiguo gendarme, y cuyo hijo es tambor de mi compañía, ambos de una probidad reconocida; la puerta de mi habitacion sobre la escalera tiene tres cerraduras, dos con secreto y dos cerrajes especiales, todo construido por la casa Berthier. En mi antecámara ademas está el lecho de Medoro: no he conocido a Cervero, pero no le cambiaria por el mio. Se le oye ladrar en toda la casa por medio de dos conductos acústicos practicados a propósito. La puerta de la caja no está defendida mas que por un cuadruple cerrojo; pero la de la caja es una cerradura Berthier con doble secreto y argolla: está como se acostumbra rodeada de una verja que divide la habitacion en dos, yo llevo siempre colgada al cuello día y noche esa llave, mi dormitorio está a un lado de la caja, el de mi esposa al otro y mi criado fiel

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 14.—La Exaltación de la Santa Cruz.—Tempora. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Arrepentidas, donde se celebrará a Santa María Egipciaca con misa mayor y sermón que predicará D. Manuel Sierra, y por la tarde en los ejercicios, D. José Fernández Losada.—En la parroquia de San Ginés se celebrará función al Santísimo Cristo de la Agonía, predicando D. Félix Torres, y por la tarde a las cinco, se cantarán completas y se reservará a S. D. M. que estará todo el día de manifiesto.—En la parroquia de Santiago se hará función al Santísimo Cristo de las Misericordias, siendo orador D. Joaquín Cerral; y en San Luis al de la Fe, predicando D. Patricio Páramo; en San Pedro de los Naturales se celebra a la Santa Cruz con misa mayor, manifiesto y sermón.—Continúa por la tarde la novena de San Francisco en su capilla de la V. O. T., y predicará D. Basilio Sánchez Grande.—Continúa por la noche en el colegio de Loreto la novena de Nuestra Señora de la Soledad, y dirá el sermón D. Cipriano Sevillano. Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Destierro en San Martín. Orden de la plaza.—Servicio para el día 14.—Parada: Cuena, Ingenieros y Figueras.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel de Cuena D. Fernando Lias Rey.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante del regimiento de artillería a caballo, D. Clemente Velarde.—Visita de hospital: Saboyá, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: Cataluña, segundo capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

PEINADO DE SEÑORAS.—DOÑA María Sanz, viuda de Mr. Edouard, peluquero, continúa en su ejercicio de peinar señoras y recibe avisos de quien quiera utilizarla en su profesión, en su nueva residencia, Barco, 3, principal.

ANTIGUA ACADEMIA PREPARATORIA para todas las carreras civiles y militares, bajo la dirección de D. Isidro Gírol y Soldevilla, calle de los Estudios de San Isidro, núm. 3, principal. Se halla abierta la matrícula para las clases de matemáticas, francés y dibujo lineal y topográfico. Se admiten internos y esternos.

SE VENDEN DOS MUEBLES ANTIQUOS, iguales, de mérito, con concha natural y bronces, estando cada uno en su correspondiente mesa negra. Calle de Torija, núm. 6, ebanistería.

ALOS FOTOGRAFOS.—SE TRASPASA una galería. Calle de la Biblioteca, núm. 9, portería, darán razón.

LA SEÑORA D.ª MATILDE GORDILLO Y SALAZAR, viuda del brigadier Don Cristóbal López-Nuño, ha fallecido el 13 del corriente a las doce del día. Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 14 a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Estrella, núm. 18, al cementerio de San Isidro; en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.

LA SEÑORITA D.ª AMALIA PARTINGTON Y CARCER falleció el día 14 de setiembre de 1863. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la iglesia de San Ignacio de esta corte se aplicarán por el eterno descanso de su alma. Sus desconsolados padres ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abadía, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

COMERCIO DE MANTILLAS DEL DOS DE MAYO

Calle de la Magdalena, número 34. Velos de seda, de 14 a 18 rs.; lisos, a 18 y 20; bordados, a 28; de Chantilly, a 28; de guipur (novedad), a 40; mantos de gró, a 36; de gasé, a 44 y 50; gasé negro, a 17 y 19 rs.; mantillas, de 4, 6, 9, 12 y 18 duros, hasta 1,000 rs. una; telas de seda floreada, 3 rs. vare; mantillas y trajes de luto de todas clases.

PARA MANILA.—EL DIA 15 DE setiembre saldrá del puerto de Cádiz, por tenerlo así contratado, la acreditada y de gran porte fragata española Margarita, admitiendo carga y pasajeros en sus magníficas camaras. Informará D. Luciano Alcon, de Cádiz.

GRAN SURTIDO EN PLUMAS galvanizadas, porta idem, lapiceros, papel, sobres y copiadore de cartas, y demás artículos de escritorio, con equidad. Alcalá, núms. 6 y 8.

A BIENHECHORA.—GRAN CAJA Universal y Monte de prevision.—Montera, 20, principal.

Terminando hoy el sexto trimestre de existencia de esta Sociedad, los señores socios por imposiciones ordinarias, pueden desde mañana cobrar en las oficinas de la misma, las cantidades que les correspondan por el interés fijo del 6 por 100 anual, marcado en los Estatutos, y los eventuales del trimestre anterior y actual, que por nuevo acuerdo se reparten al mismo tiempo que aquel.

El resultado de la liquidación practicada en fin del actual, permite a todas las imposiciones de La Bienhechora, otro beneficio eventual de 85 céntos por 100 mensual, que con arreglo a los Estatutos, quedan abonados en sus respectivas cuentas, a saber:

A las imposiciones capitalizadoras, como mayor cantidad, a percibir en los dividendos anuales a que por igual concepto tienen derecho todas las que no les queda en suerte ser comprendidas en cualquiera de las cinco primeras amortizaciones, debiendo empezar a percibir todo ello tan luego como se efectúe la sexta de las amortizaciones marcadas en los mismos prospectos.

A las rentísticas, por su acumulación, disminuyendo los períodos, aumentando los capitales que, como tipo general, se marca en el estado correspondiente de los prospectos.

Con objeto de evitar que los intereses de las imposiciones ordinarias permanezcan en la caja social sin reproducción por los interesados, se aumentarán al capital para su mismo vencimiento los correspondientes a los de los señores socios que no los retiren en el término de un mes, desde esta fecha.

Madrid, 1.º de setiembre de 1864. El director general, BLASER.

DON BERNARDO RIVAS Y ALVAREZ, antiguo profesor de medicina y cirugía de la Universidad de Valencia, acaba de establecerse en esta corte, y admite consultas diariamente desde la una a las tres de la tarde, calle de Puencarral, número 103, principal. Los sábados recibirá gratis a las clases pobres, de diez a doce de la mañana.

Los sábados recibirá gratis a las clases pobres, de diez a doce de la mañana.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS DEL Marqués de Benemejil se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaliza, núm. 19. Tanto la pipera como las botellas llevan su nombre.

PABLO DE BILBAO, SUCESOR DEL Sr. Marjolin, extrae los callos, ojos de perdiz, uñeros, etc., etc. Su método para las operaciones es el mismo que usaba con su numerosa clientela el finado Sr. Marjolin, cuya misma habitación ocupa en la calle de Preciados, núm. 18, principal. Asiste a domicilio de ocho de la mañana a dos de la tarde, y recibe en su casa de tres a seis de la tarde.

SE CRDE BIEN AMUEBLADO UN Cuarto. Plaza de Oriente, núm. 8, cuarto bajo de la derecha, darán razón.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPANIA.

LINEA TRASATLANTICA. SALIDA DE CADIZ PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, A RAMONA Y LA HABANA todos los días 15 y 30 de cada mes, Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cabinas y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los más rápidos conocidos. Cádiz a la Habana empleando 30 horas en las escuelas, en 17 días, 12 horas. Habana a Cádiz en 15 días, 8 horas; Habana a Vigo en 13 días, 20 horas. Cádiz a la Habana, 1.ª clase, pesos fuertes 168.—2.ª clase, pesos fuerte 116.—3.ª clase, pesos fuertes 50.

LINEA DEL MEDITERRANEO. SALIDAS DE ALICANTE: Para Barcelona y Marsella, miércoles a las 11 de la mañana. Para Málaga y Cádiz, sábados a la misma hora. Billetes directos para Barcelona, Marsella, Málaga y Cádiz. Madrid a Barcelona, 1.ª clase, rs. vn. 276.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vn. 110.

DROGAS, CURTIDOS, FARDERIA, LANA suelta de la estación de MADRID A BARCELONA, HARINAS.—De ESPINOSA, MADRID, VALLADOLID y otros puntos de Castilla al muelle de Barcelona a precios reducidos. El transporte se hace en el mismo tiempo y bajo las mismas condiciones que hasta el presente. Informarán sobre precios de otros artículos, pasajes, etc., entre Madrid, Marsella, Barcelona, Alicante, Málaga y Cádiz, En París, D. C. A. Saavedra, 97, rue Richelieu. Despacho central de los ferro-carriles, y D. Julian Moreno, Alcalá 28 y 30.

De domicilio BARCELONA a domicilio MADRID. Rs. 4.75 Rs. 4.13 Rs. 3.20 Rs. 4.54 Rs. 3.50 Rs. 4.7 Rs. 4.0 Rs. 3.45

INYECCION CADIZI

Esta invención, preparada por Mr. Cadet, farmacéutico químico de primera clase de la facultad de París, es empleada con los mejores resultados por los médicos más célebres de Francia.

Su ventaja sobre todas las inyecciones preconizadas hasta el día es la de CURAR RAPIDAMENTE, sin dolores ni restringentes del canal.

En París: En casa del inventor, rue Saint-Denis, 79.

Depósitos en Madrid: Simon, Caballero de Gracia 1; Borrel hermanos, Puerta del Sol, 5; Somolinos, Infantas, 26; Quesada, Arco de Santa María, 27; Saiz Montora, Príncipe, 18; Escolar, plazuela del Angel.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

y robusto duerme entre los dos; mi esposa tiene sus pistolas junto a la cabeza, yo las mías y el criado dos pares, ¿qué tal? ¿hago bien de retamar los Habitos negros? En cuanto a las ventanas cerradas con cuatro barras y las chimeneas con rejas: no tenemos mas que a una bomba. —¡Gran Dios! así se vivirá entre beduinos. —Somos muy dichosos en este país! Es un presidio suelto. —El señor se ha construido una plaza fuerte en medio de la selva negra. La observación fué generalmente celebrada: Celeste, cuyos párpados pesaban ya, recibió una nueva observación respecto al pescado. Aquel diablo de viajero continuaba escribiendo a oscuras. —Y ya comprendéis, continuó Adolfo, que no formaba tales precauciones si no tuviera mucho que guardar: tengo los depósitos, los libros, he tenido también toda la fortuna del anciano coronel Bozoz, abuelo de la condesa Corona, y dentro de algunos días tendré con los rendimientos de fin de mes el dote de la señorita Blanca. No daría yo por dos ó tres millones al contado el negocio que en ese día se podría tratar conmigo. Esta alusión al matrimonio de la hija única del opulento banquero dió otro giro a la conversación: todos le comentaron. El baron Schwartz era muy querido en el país según la expresión favorita de Tourangeau; pero todo el mundo se interesaba en sus menores acciones. Aunque la hermosa Blanca saliese de la infancia apenas, sus dos millones de dote habían producido su efecto: no se daba la mitad a las hijas del Luis Felipe. Dos millones era cuestión de duque; ved la anomalía! ¡Un duque heredero de aquel pobre hijo de la Alsacia, nacido en una de sus cabañas! Habíase hablado también de un ministro. ¡Dos millones! El diagnóstico se ignoraba apenas, el hilo eléctrico estaba aun en el limbo, no se conocían más que una docena de planetas; el siglo era niño a pesar de sus cuarenta y dos años. Desde entonces los millones se han generalizado como el tercopelo: todo el mundo los gasta. Sin embargo se decía: —No se contentará menos que con un duque: muchos hay que tienen necesidad de una boda como esta. —Pero quién reemplazaba al duque ó al príncipe del ministro? Mr. Champion, cada vez más satisfecho por su superioridad sobre los otros, nombró a Mr. Lecocq con infansia. —Quizá os esperarais ver ese nombre humilde acompañado de la reprobación general; ¡terror! habo por el contrario uno de esos silencios que denotan un gran efecto producido. Nadie preguntó quién era Mr. Lecocq; quizá le conocían todos aunque solo fuese de oídas. El amigo de Mme. Blot tosó. Celeste acomodó mejor su pescadito, el viajero taciturno guardó el papel en el bolsillo y solo el viajero locuz exclamó: —Hay animales muy extraños en la selva de París. Decía la verdad: selva ó no, París encierra las mas curiosas individualidades del mundo. El fondo del mar, revelando uno a uno sus misterios, arroja de vez en cuando a la playa monstruos desconocidos que promueven por espacio de seis meses las discusiones de los académicos. París es mas profundo que el mar; contiene seres bautizados, clasificados, ocupando a veces altas posiciones en la sociedad y mas dignos de asombro que la serpiente marina que mide sesenta y siete metros entre cabeza y cola. Estos prodigios, negados por los unos, concedidos por los otros, tienen reputaciones equívocas. Su nombre por sí nada dice; es un nombre cualquiera; Martin Guichard ó Lecocq; pero su gloria envuelta en el misterio puede dar a esas sílabas vulgares una terrible significación. El nombre de Mr. Lecocq estaba sin duda en este caso porque produjo, un efecto extraño: la conversación, como herida por un golpe de maza, se cortó para no reanudarse. —Sobre la imperial Echalot y Similor dialogaban la égloga sentimental de sus sueños; no se puede apreciar el candor que en semejantes naturalidades se une a la absoluta carencia del sentido moral. Eran dos seres dulces llenos de ilusiones infantiles y hasta capaces de hacer bien. Se proponían trabajar y lo que únicamente hacían era escoger mas su trabajo arrastrados por esa quimera que bastarda al pueblo y se llama libertad. La libertad, como ellos la entienden, consiste en no sujetarse a un oficio; se titulan agentes, artistas, y viven y mueren, pobres cómicos del gran drama patrien! Almas sencillas contagiadas por el mal de este siglo que alcanza a todas las clases de la escala social. —Querían hacer negocios; querían prosperar; pero por modesta que fuese su

ambición, fuerza es confesar que no tenían en qué fundarla: hijos bastardos de esa feria teatral que mata el buen sentido y cubre con un velo de idiotismo la realidad, iban tras un fantasma tan imposible que el lector no le adivinará sin un poco de auxilio. —Eso se encuentra, decía Similor: todo depende de la casualidad. Figúrate un ciudadano que nos encargue matar a un niño para impedir el deshonor de una familia, familia noble y rica: entonces, como tenemos buen corazón, en vez de matarle le ponemos con Saladino. —Por supuesto que ese noble heredero llevará una marca en sus ropas. —O la cruz de su madre al cuello; en fin, alguna cosa. —¡La medalla! ¡Una medalla con su cadena! —Entonces guardamos cuidadosamente el objeto, a fin de que el niño no le estravie en los juegos de su edad; y cuando mas tarde encontremos a la madre desolada, llega la ocasión de nuestra fabulosa recompensa. Echalot le miraba con la boca abierta, mientras Saladino seguía saboreando la leche azucarada de la botella. —¡Pues es verdad! murmuró. Es lástima que no tropecamos con el niño. —Ya llegará, dijo Similor con desden. El niño de carton del prólogo es luego el héroe de la pieza: el padre ha muerto, y un mismo actor ejecuta los dos papeles; mejor que eso preferiría descubrir un secreto por el cual una persona bien acomodada tuviera que estar me dando continuamente lastre. —¿Cómo darlo? replicó Echalot. Si me rechazais lo divulgo. —¡Silencio! Si trabajo para los dos: eso mismo estoy haciendo ahora en la veindad. —Para los dos? Pero al niño le compraremos ropa. —Ya lo creo, a perpetuidad: una vida bien arreglada, sin deudas ni trapicones; estimados por nuestros vecinos, y quien sabe si la linda hija de alguno de ellos pensará en alguno de nosotros para marido. Echalot que le escuchaba sonriendo, se puso triste y exclamó: —¡Ingrato! va a casarse haciendo traición a los derechos de la amistad. Similor no aceptó la discusión en este terreno, siempre resbaladizo entre un Pilatus y un Crestes, y describió el ni-

sueño en un cuadro que puede procurarse con el dinero de un dentista que tiene la facultad de cloroformar a las damas en el silencio de su gabinete. Entre tanto en la berlina, el personaje que hemos llamado Mr. Bruneau, escuchaba las últimas palabras del relato de Edmundo. La joven, medio redinada, se había fatigado de hablar. El farol de la diligencia, lanzando hasta su rostro un rayo oblicuo, huminaba sus pálidas facciones y sus ojos sin lágrimas. Mr. Bruneau permanecía inmóvil, con los brazos cruzados sobre el pecho: sus ojos clavaban en el vacío una mirada fija que le era peculiar, y su facultad de pensar parecía embotada. Edmundo Lever, obedeciendo estrictamente a las órdenes de este hombre, lo había dicho todo sin que él le diera ni consuelos, ni consejos. Entre tanto el carruaje había entrado en París, y a los pocos minutos entraba en el patio de Plat-d'Étain. En aquel momento hubo la confusión de costumbre; viajeros y equipajes se estorbaban mutuamente encontrando difícilmente terreno que ocupar. Por un instante Adolfo tuvo que ceder por sí mismo la pesca. Todo el mundo exclamaba a la par: —¿Y Tres-Patas? ¿Dónde está Tres-Patas? Ordinariamente el baldado estaba junto a la portezuela del carruaje, con la cabeza al nivel del estribo, recibiendo en sus nervudos brazos los sacos y paquetes de los viajeros, sin que jamás hubiese ocurrido la menor pérdida ni accidente. Aquel día Tres-Patas faltaba en su puesto. —Aquí, aquí, caballero; decía Similor ofreciendo sus servicios. Echalot, dispuesto a imitar a su amigo, cargó a Saladino a la espalda desembranzando sus manos. El viajero taciturno que fué el primero que bajó, los apartó bruscamente: no llevaba ningún bulto. —¡Calle, calle! murmuró Echalot. Piquepeque se ha vuelto a cabrir de pluma. —Y Mr. Cocotte viene en el interior! añadió Similor. Es habil como un diablo. —Eso son de los calzados de orillo, dijo Mme. Blot al ver a nuestros dos amigos con terror. Adolfo, al ver a su enemigo Echalot, murmuró al oído de su esposa:

ambición, fuerza es confesar que no tenían en qué fundarla: hijos bastardos de esa feria teatral que mata el buen sentido y cubre con un velo de idiotismo la realidad, iban tras un fantasma tan imposible que el lector no le adivinará sin un poco de auxilio. —Eso se encuentra, decía Similor: todo depende de la casualidad. Figúrate un ciudadano que nos encargue matar a un niño para impedir el deshonor de una familia, familia noble y rica: entonces, como tenemos buen corazón, en vez de matarle le ponemos con Saladino. —Por supuesto que ese noble heredero llevará una marca en sus ropas. —O la cruz de su madre al cuello; en fin, alguna cosa. —¡La medalla! ¡Una medalla con su cadena! —Entonces guardamos cuidadosamente el objeto, a fin de que el niño no le estravie en los juegos de su edad; y cuando mas tarde encontremos a la madre desolada, llega la ocasión de nuestra fabulosa recompensa. Echalot le miraba con la boca abierta, mientras Saladino seguía saboreando la leche azucarada de la botella. —¡Pues es verdad! murmuró. Es lástima que no tropecamos con el niño. —Ya llegará, dijo Similor con desden. El niño de carton del prólogo es luego el héroe de la pieza: el padre ha muerto, y un mismo actor ejecuta los dos papeles; mejor que eso preferiría descubrir un secreto por el cual una persona bien acomodada tuviera que estar me dando continuamente lastre. —¿Cómo darlo? replicó Echalot. Si me rechazais lo divulgo. —¡Silencio! Si trabajo para los dos: eso mismo estoy haciendo ahora en la veindad. —Para los dos? Pero al niño le compraremos ropa. —Ya lo creo, a perpetuidad: una vida bien arreglada, sin deudas ni trapicones; estimados por nuestros vecinos, y quien sabe si la linda hija de alguno de ellos pensará en alguno de nosotros para marido. Echalot que le escuchaba sonriendo, se puso triste y exclamó: —¡Ingrato! va a casarse haciendo traición a los derechos de la amistad. Similor no aceptó la discusión en este terreno, siempre resbaladizo entre un Pilatus y un Crestes, y describió el ni-

sueño en un cuadro que puede procurarse con el dinero de un dentista que tiene la facultad de cloroformar a las damas en el silencio de su gabinete. Entre tanto en la berlina, el personaje que hemos llamado Mr. Bruneau, escuchaba las últimas palabras del relato de Edmundo. La joven, medio redinada, se había fatigado de hablar. El farol de la diligencia, lanzando hasta su rostro un rayo oblicuo, huminaba sus pálidas facciones y sus ojos sin lágrimas. Mr. Bruneau permanecía inmóvil, con los brazos cruzados sobre el pecho: sus ojos clavaban en el vacío una mirada fija que le era peculiar, y su facultad de pensar parecía embotada. Edmundo Lever, obedeciendo estrictamente a las órdenes de este hombre, lo había dicho todo sin que él le diera ni consuelos, ni consejos. Entre tanto el carruaje había entrado en París, y a los pocos minutos entraba en el patio de Plat-d'Étain. En aquel momento hubo la confusión de costumbre; viajeros y equipajes se estorbaban mutuamente encontrando difícilmente terreno que ocupar. Por un instante Adolfo tuvo que ceder por sí mismo la pesca. Todo el mundo exclamaba a la par: —¿Y Tres-Patas? ¿Dónde está Tres-Patas? Ordinariamente el baldado estaba junto a la portezuela del carruaje, con la cabeza al nivel del estribo, recibiendo en sus nervudos brazos los sacos y paquetes de los viajeros, sin que jamás hubiese ocurrido la menor pérdida ni accidente. Aquel día Tres-Patas faltaba en su puesto. —Aquí, aquí, caballero; decía Similor ofreciendo sus servicios. Echalot, dispuesto a imitar a su amigo, cargó a Saladino a la espalda desembranzando sus manos. El viajero taciturno que fué el primero que bajó, los apartó bruscamente: no llevaba ningún bulto. —¡Calle, calle! murmuró Echalot. Piquepeque se ha vuelto a cabrir de pluma. —Y Mr. Cocotte viene en el interior! añadió Similor. Es habil como un diablo. —Eso son de los calzados de orillo, dijo Mme. Blot al ver a nuestros dos amigos con terror. Adolfo, al ver a su enemigo Echalot, murmuró al oído de su esposa: